

Γράφει ο Μπάμπης Ράκης - bambisrakis@cytanet.com.cy

ΣΤΙΓΜΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ



ΝΟΥΒΕΛΑ

Η Σμυρνιά του καταυλισμού

(Περίληψη προηγούμενου)

Το μυστικό, αυτό που προσπαθούσαν να κρύψουν ο Αλέξανδρος και η Φιλιώ, ότι δεν θα έπρεπε να μαθευτεί ο έρωτάς τους, διότι ο πατέρας του νεαρού θα αντιδρούσε επικίνδυνα αν πληροφορείτο ότι ο γιός του, και κληρονόμος μιας τεράστιας περιουσίας «ξελογιασθηκε με μια Σμυρνιά προσφυγοπούλα», είχε γίνει γνωστό ήδη από την πρώτη μέρα, όταν ο επιστάτης μιας φιλικής οικογένειας είδε τον Αλέξανδρο να τρέχει μαζί με την

Φιλιώ, όταν η κοπέλα αλαφιασμένη, και σε κατάσταση πανικού κρατούσε από τον χέρι τον Αλέξανδρο. Η σκηνή ήταν τέτοια που έδινε την εντύπωση πως ήταν ένα ερωτευμένο ζευγαράκι που έτρεχε στους στενούς δρόμους του καταυλισμού. Ο επιστάτης το μετέφερε στο αφεντικό του και το αφεντικό στην γυναίκα του που και οι δύο ήθελαν τον Αλέξανδρο για γαμπρό τους. Το αποτέλεσμα ήταν το νέο να διαρρεύσει στην μητέρα του Αλέξανδρου την Ιουλία και εκείνη με την σειρά της να τρέξει να το πει στον σύζυγο

Μιχαήλ Κωστόπουλο.

Ο Μιχαήλ Κωστόπουλος – ο άνθρωπος που κυβερνούσε τον υπόκοσμο-αλλά έχοντας ως κάλυψη τον μανδύα του επιτυχημένου βιομηχάνου, έδρασε αμέσως αστραπιαία. Κάλεσε τον άνθρωπό του, τον Βρασίδα με ρητή διαταγή να μάθει από τον επιστάτη αν είναι αλήθεια για την προσφυγοπούλα.

Ας δούμε πως θα εξελιχθεί η ιστορία και τα γεγονότα που θα ακολουθήσουν, που σταθούν μοιραία τόσο για τον Μιχαήλ Κωστόπουλο όσο και τον Βρασίδα.

Ο Βρασίδας όταν συνάντησε τον επιστάτη(που είδε τον Αλέξανδρο και την Φιλιώ να τρέχουν), χωρίς να του πει κουβέντα τον στρίμωξε σε μια γωνιά έβγαλε το μεγάλο μαχαίρι από την ζώνη του και κρατώντας σφιχτά από το λαιμό του είπε αγριεμένα:

-Πες την αλήθεια ρε. Τους είδες μαζί στον καταυλισμό; Είδες τον κύριο Αλέξανδρο με την Σμυρνιά να τρέχουν και να την κρατά από το χέρι;

Ο επιστάτης τρομοκρατημένος, αλλά γνωρίζοντας καλά τον Βρασίδα, δεν ήξερε τι να απαντήσει. Με γουρλωμένα μάτια, από το δυνατό σφίξιμο του λαιμού του, από τα πελώρια δάχτυλα του Βρασίδα έμεινε στην αρχή, αμίλητος.

Περνούσε στιγμές αγωνίας. Να πει την αλήθεια πως θα αντιδρούσε ο Βρασίδας. Αν όμως έλεγε ότι δεν ήταν αλήθεια εκείνη η ιστορία, και ο άλλος το καταλάβαινε πάλι κινδύνευε από το μεγάλο μαχαίρι.

Τελικά πήρε την απόφαση. Κούνησε καταφατικά το κεφάλι. Ο Βρασίδας χαλάρωσε το σφίξιμο. -Είναι αλήθεια. Τους είδα με τα μάτια μου, είπε μόλις σταμάτησε το σφίξιμο ο Βρασίδας.

-Πες μου ρε τι είδες, γιατί θα σε σφάξω, είπε αγριεμένα ο Βρασίδας. Όλη την ιστορία ρε κατάλαβες. Όλη την ιστορία.

Ο επιστάτης σαν ελευθερώθηκε από τις τανάλλες των χεριών του Βρασίδα, ακούμπησε το χέρι στο λαιμό του. Πονούσε ακόμη. -Θα σου πω. Μόνο να στρίψω



ένα τσιγάρο.

-Θα σου δώσω εγώ είπε ο Βρασίδας που βιαζόταν να μάθει την ιστορία. Έβγαλε το πακέτο με τα τσιγάρα και του έδωσε ένα.

Το πήρε ο άλλος κοίταξε το καλοφτιαγμένο τσιγάρο, το έβαλε στα χείλη του και είπε;

-Έχεις φωτιά;

Δίνοντας του τα σπέρτα ο Βρασίδας του είπε πιο θυμωμένα αυτή την φορά.

--Λέγε ρε να τελειώνουμε. Είδες τον κύριο Αλέξανδρο με την Σμυρνιά; Λεπτομέρειες θέλω ρε. Λεπτομέρειες κατάλαβες;

-Ναι λεπτομέρειες είπε ο άλλος, αφού τράβηξε μια μεγάλη ρουφηξιά από το ακριβό τσιγάρο του Βρασίδα.

Άρχισε να διηγείται για τα όσα είδε και για όσα φαντάστηκε.

Ο Βρασίδας τον άκουγε αμίλητος.

Όταν τέλειωσε ο άλλος, ο Βρασίδας άνοιξε το πακέτο με τα τσιγάρα και του έδωσε άλλα δύο.

-Αλλοίμονό σου ρε αν δεν είπες την αλήθεια. Θα σε κλάψει η μάνα σου.

.....

Σαν έφθασε στο γραφείο του αφεντικού του ο Βρασίδας, έβγαλε την τραγιάσκα σαν χειρονομία εκτίμησης και σεβασμού λέγοντας:

-Έμαθα αφεντικό για αυτό που ζήτησες.

Ο Μιχαήλ Κωστόπουλος βλέποντας το πρόσωπο του Βρασίδα κατεβασμένο κατάλαβε.

-Είναι αλήθεια Βρασίδα τα όσα είπε εκείνος ότι είδε τον Αλέξανδρο με μια Σμυρνιά;

-Είναι αλήθεια αφεντικό. Τον έπιασα από τον λαιμό. Φοβήθηκε και μου τα είπε όλα και άρχισε να του αναφέρει τα όσα άκουσε.

Ο Μιχαήλ Κωστόπουλος δεν έδειχνε να ξαφνιάζεται. Είχε ήδη καταστρώσει το σχέδιο του. Το σχέδιο του ανθρώπου της νύχτας.

(Η συνέχεια την επόμενη Τετάρτη)